

## 即墨古城

## 传承千年之美 焕发时尚新韵

文化和旅游深度融合 新业态、新场景蓬勃发展 彰显千年古城活力

周周有戏、啤酒节、非遗展示、纳凉晚会、名师讲座……文化是旅游的灵魂,旅游是文化的承载,具有浓郁文化底蕴的即墨古城让“诗与远方”在这里牵手相伴。文化和旅游在这里深度融合,多元融合的新业态、新场景层出不穷、蓬勃发展,彰显着这座千年古城日益涌动的澎湃活力。

回顾几年来即墨古城的发展,即墨古城是第一批国家级夜间文化及旅游消费集聚区、青岛文旅“网红打卡地”、山东省首批步行街改造提升试点街区,总体格局为“一城、两街、十景、十三坊”,作为一种城市“再造”,是青岛历史文化演变的重要见证。在刚刚过去的国庆超级假期,独具特色的惠民民俗展演在即墨古城精彩不断场,吸引27.5万人奔赴古城打卡。

## “悦即墨·夜古城”

今年1月14日—2月5日,为期23天的2023年即墨古城“来古城过大年”活动成功举办。新春庙会、新春灯会、灯光秀、即墨大秧歌、送福巡游、戏剧演绎、县衙情景剧、舞龙舞狮、民谣弹唱、新春车展等10多个主题活动,共109场次,自正月初一至十五,即墨古城客流量达90余万人次,尤其是正月十五,更是达到了15万人次。

为提振夜市经济,促进消费、增进活力,即墨古城持续深化“悦即墨·夜古城”品牌活动,打造以文带旅、以旅兴商、以商促文、独具古城特色的夜间经济模式。

自2019年以来,即墨古城遵循“开放、现代、活力、时尚”的发展理念,坚持以文带旅、以旅兴商、以商促文,持续开展啤酒节、周周有戏、名师进古城、灯光秀、街头演绎,以及特色商家演艺、淘宝夜市、文化大集、商家优惠促销等系列活动,致力于打造一个集嗨、吃、住、行、游、购、娱一体的文旅不夜城,用不断推陈出新的品牌场所和活动项目推动夜经济蓬勃发展,把“夜古城”的产业链不断拉长、做深,从而加快成为青岛提振消费信心、稳定消费预期、促进经济发展的一张新名片,更好地满足人民群众对美好生活的向往,让城市更有温度和生活气息。

## 醉美夜古城

热情的舞蹈、清爽的气泡、欢聚的氛围……今年7月14日,第33届青岛国际啤酒节即墨特色啤酒节即墨古城会场正式启幕,开启了为期24天的古城夏日狂欢。

夜幕降临,举杯畅饮。一曲动感的爵士舞中拉开



节日里的古城。



古城遇到戏曲之美。



古城里的民俗表演。

了本届“醉美夜古城”的序幕。本次即墨古城啤酒节设置了“1+4”个啤酒会场,在古城戏台南、北广场设置“1”个啤酒节活动中心广场,进行启幕仪式及日常文艺展演;在东、西、南、北门人口设“4”个商家特色活动场地:东门会场以和丰德为主展示即墨本土特色;西门会场展示多彩贵州民族传统文化;南门会场展示商家时尚潮流;北门会场以各个地域小吃为代表展示多元化文化特征。

另外,会场布置结合古城气质,设置啤酒会场区、

休闲美食区、民生夜市区、互动游乐区、多业态商业区、多点位展演区等六大功能分区。在啤酒节期间,即墨古城通过举办启幕仪式、曲艺杂技、特色巡游、城墙灯光秀、美食夜市、特色集市、文旅小店、非遗展示、扶贫产品展销等丰富多彩的活动,让市民游客在即墨古城内边喝边逛、边逛边吃、边吃边看、边看边品。

古典与现代碰撞、传统与时尚融合,打造具有古城特色的啤酒主题盛宴,充分彰显“美好夜古城,一起向未来”的夜生活模式。

## 名师进古城

为传播优秀文化、培育人文精神,充分发挥古城“文化即墨”的承载地作用,为即墨的文化发展提供深度智慧与开放活力,结合当地实际需求,围绕社区教育实践创新项目品牌建设,延续即墨古城大讲堂基因,聚集古城人气,古城管理运营单位即墨城投特别推出“名师进古城”系列讲座活动。

讲座内容包括教育类和非教育类两部分,以普及、公益、惠民、多元为特色。教育类讲座,以全区中小学生、学生家长、基层教师及其他群众为受众对象,开展德育、文化课程、美育、心理健康等教育讲座。非教育类,以全民为受众对象,邀请各行业名师、学者,开展国学经典、文明礼仪、道德修养、人生励志、地方文史民俗、摄影技巧、饮食养生等文化讲座,涵盖各个行业的公益性讲座,传播优秀文化、培育人文精神。

## “即墨古城·周周有戏”

为了更好地激活古城戏台、学宫、县衙大堂等公建资源,即墨城投(鼎泰德)公司推出“即墨古城·周周有戏”品牌文化活动,每周末在南戏台安排柳腔、京剧、吕剧等戏剧展演或戏台大屏的名家名段播放,以及县衙大堂内安排情景剧展演,让古城更好地融入戏剧文化内容;前期与青岛文联联动计划引入“青岛市地方戏大赛”品牌文化活动,活动开展后将每年在古城举行一场青岛区域性地方戏大赛,将古城营造成为青岛戏剧文化交流地。日常演出组织形式计划通过主管部门安排一批、行业协会展示一批、邀请名家展演一批、戏台大屏播放一批等形式进行呈现,让市民游客每周来古城都有戏可看,感受不一样的文化体验。

“即墨古城·周周有戏”品牌文化活动自2023年4月30日启动,内容涵盖京剧、柳腔、相声、舞蹈、歌曲演唱、歌唱大赛、乐器、情景剧等等全面而多彩的演艺活动,为市民游客送上精神文化大餐,用优秀文艺作品鼓舞群众,将党的二十大精神送到群众身边,送进群众心里。也让这个活动以亲民性、专业性和公益性的特点,成功将自身打造成一张远近闻名的文化品牌新名片。“即墨古城·周周有戏”品牌文化活动的持续举办,为古城增加了新的文化符号。丰富的演艺内容,使各个年龄层的市民朋友都能参与其中,把“文化惠民”落到实处,立足弘扬优秀传统文化的同时,充分展示即墨深厚的文化底蕴和独特的文化魅力,助力即墨区培养古城文化氛围、拉动人气,推动“文化即墨”的建设。

来古城除了看节目,最美好的莫过于和美食来一场秋季的邂逅,来自全国各地的各种特色美食让四面八方涌来的游客垂涎三尺,小吃街里人气爆棚,君澜酒店、郎朗音乐餐厅、和丰德、缸桶屋、蟹三椒、毛家饭店、谷本鲜粥等等商家带来的诱人美食,鲁菜、川菜、湘菜、杭帮菜,火锅、自助、甜品、小吃……品类丰富的美味在此汇聚,给游客带来幸福感满溢的味蕾愉悦体验。

近年来即墨古城围绕“吃、住、行、游、购、娱”六要素,统一规划。深入挖掘即墨历史文化内涵,不断推陈出新的活动、不断丰富活动内容。强化“一座有生活温度的古城”,通过“传统+时尚”的文化碰撞,让市民游客在这里可以体验温暖的故里乡愁,带来极致的欢享体验,更提升了即墨古城的气质与活力。



古城夜色。